
             
   

Vážení spoluobčané,  

předáváme Vám k užívání novou komunitní kompostárnu. Hlavní snahou projektu bylo zlepšit podmínky 

nakládání s odpady v naší obci. Její vybudování bylo rozloženo na dva projekty a to: pořízení technologie 

(sběrné nádoby, traktor Zetor PROMIX 100, štěpkovač, svozový vůz 5t, překopávač, prosívačka, měřič 

teploty kompostu) a samotná stavba kompostárny, kde se bude bioodpad zpracovávat.  

Chtěl bych na tomto místě poděkovat Státnímu fondu životního prostředí a Evropské unii – Fondu 

soudržnosti za poskytnutí dotace ve výši 85%  na projekt KOMPOSTÁRNA OSTŘETÍN. 

                                            Miloš Vlasák, starosta obce 

KOMPOSTOVÁNÍ 
je proces, při kterém za přístupu vzduchu živin, optimální skladby živin a vlhkosti dochází činností 

mikroorganismů k přeměně biologicky rozložitelného materiálu na kompost. 
 

KOMUNITNÍ KOMPOSTÁRNA 
je zařízení, které zpracovává pouze biologicky rozložitelný materiál rostlinného původu – z údržby ploch 

zeleně, zahrad občanů a veřejných prostranství obce. 

 

NÁDOBA NA BIOODPAD 

MUSÍ MÍT NALEPENOU ZNÁMKU „BIOODPAD“ S EVIDENČNÍM ČÍSLEM,  

KTERÉ BYLO SOUČÁSTÍ DODÁVKY  S HNĚDOU NÁDOBOU. 

 

NÁDOBA JE OBČANOVI ZAPŮJČENA A TEN JE POVINNEN  

O NÁDOBU ŘÁDNĚ PEČOVAT. 
 

DO NÁDOBY NA SBĚR BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉHO MATERIÁLU PATŘÍ: 

rostlinné zbytky všeho druhu ze zahrady: tráva, piliny, kůra, plevelné rostliny s hlínou, seno, suché 

rostliny, zbytky rostlin, hnůj, zbytky zeleniny a ovoce z kuchyně. 
 

BIOODPAD, KTERÝ DO KOMPOSTÁRNY NEPATŘÍ:  

bioodpad obsahující zbytky živočišného původu. Do hnědé sběrné nádoby nebo velkoobjemového 

kontejneru nepatří: zbytky jídel (tzv. gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, 

exkrementy masožravých zvířat, znečištěné piliny a také všechny další biologicky nerozložitelné 

odpady. 
 

Třídění rostlinného materiálu, výroba kompostu a jeho návrat do půdy uzavírá koloběh živin, uhlíku a organické hmoty 

v přírodě. Je to přirozený ekologicky a ekonomicky výhodný postup, blízký životnímu prostředí. 
 

SVOZ HNĚDÝCH NÁDOB NA BIOODPAD 
Nádoby se svážejí v pravidelném cyklu 1x za 14 dní ve vegetačním období dle svozového plánu, který 

je vydáván vždy na začátku kalendářního roku. 

 

UMÍSTĚNÍ A SVOZ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ 

Kontejnery jsou označeny dle druhu ukládaného bioodpadu. Samostatně se ukládají větve a  samostatně 

tráva, listí a piliny. Svoz je dle aktuálního naplnění kontejnerů. 

      V dolní části Ostřetína mohou občané odkládat bioodpad přímo u kompostárny na vyznačená místa dle 

komodit. (p.č. 1595/12). 

      V horní části Ostřetína jsou umístěny kontejnery za domem č.p. 248, (p.č. 2056/19 a 2056/17). 

      Ve Vysoké u Holic směr Litětiny jsou kontejnery umístěny proti nádrži,(p.č. 193/6). 

      Ve Vysoké u Holic směr Ostřetín jsou kontejnery umístěny u č.p. 55 (p.č. 49/2). 
      

 

Tyto kontejnery a místa jsou určeny pro občany, kteří mají větší množství zelené hmoty ke kompostování. 


